
Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Sao Val6rio de ndmero cjnco
(05).

Aos vinte e sete (27) dias do mss de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis
(2026), no Palacio Ant6nio Jose de Carvalho no Plenario Abel de Castro Primo da
Camara Municipal de Sao Val6rio, reuniram-se nesta Edilidade sob a Presidencia
do  Nobre  Vereador  Solimar  Mendonea  de  Abreu  Guedes,  e  havendo  ndmero
suficiente regimental o Sr.  Presidente "sob a proteeao de Deus" declarou aberta
a presente Sessao. Solicitou ao Ver. Alan Ribeiro para fazer os agradecimentos.
Logo ap6s foi realizada a oragao do Pai Nosso dando abertura dos trabalhos. Em
seguida solicitou a Secretaria para fazer a leitura da ata anterior, que, depois de
lida  e  aprovada  foi  assinada  pelo  Sr.  Presidente  e  por  todos  os  Vereadores
presentes, sendo tamb6m recolhidas as assinaturas na lista de frequencia. Como
nao houve Materia de expediente, foi aberta a palavra franca aos Vereadores.  Em
seguida, o Sr. Presidente, em nome do Prefeito Municipal Wada Francyel e do Ex.
Vereador e atual Secretario Chefe de Gabinete o Sr. Marcio Costa, cumprimentou
a todos e  agradeceu  a  presenea  dos  Municipes  presentes  e  dos que tamb6m
acompanham  pelas  redes  sociais.  Logo  ap6s  a  palavra  franca  foi  aberta  aos
Vereadores.   E  nao  havendo  manifestae6es  a  Sessao  foi  suspensa  por  dez
minutos.  Retomando  aos  trabalhos  foi  dado  inicio  a  Mat6ria  de  ordem  do  dia,
foram lidos e colocados em discussao os Requerimentos n° 008/2026, de autoria
do  Ver.  Ted  Vvinter  e  n°  018/2026  de  autoria  da  Ver.a  Luzielene  Cunha.   Em
seguida  a  Ver.a  Cleomar  Lopes  discutiu  o  Requerimento  da  Ver.a  Luzielene
Cunha,   concordou   com   a   atualizaeao  do  salario  da   servidora  da  Vigilancia
Sanitaria,   reconhecendo   que   realmente   se   encontra   defasado.   No   entanto
ressaltou que, quanto a questao do vefculo solicitado, entende que existem outras
prioridades no Municfpio,  como o Conselho Tutelar e o Hospital,  onde destacou
que ha bastante tempo o Conselho Tutelar solicita urn veiculo, e considera essa
demanda    mais    urgente.    Acrescentou    ainda    que,    para    a    realizaeao   de
fiscalizag6es,  pode  ser  utilizado  veiculo  de  outro  setor  da  Prefeitura  quando
necessario.  E finalizou afirmando que concorda em partes com o Requerimento.
Logo ap6s fazendo o  uso da  palavra a Ver.a  Luzielene Cunha  cumprimentou  e
agradeceu   a   presence  de  todos.   Esclareceu   que   nao  solicitou   urn  veiculo
exclusivo  para  a Vigilancia Sanitaria,  mas sim  urn vefculo de apoio  nos dias  de
fiscalizagao,     para    transporte    de    mercadorias    vencidas    recolhidas    nos
estabelecimentos.   Informou   tambem   que   o   Municipio   nao   possui   dep6sjto
adequado  para  armazenar  os  produtos  apreendidos,  sendo  necessaria  essa
providencia.  Reconheceu  ainda a  necessidade de  urn vefculo  exclusivo  para  o
Conselho Tutelar, diante das dificuldades enfrentadas pelo 6rgao, especialmente
na zona rural. Acredita tamb6m que o Prefeito Municipal estara providenciando a
atualizagao  do  salario  a  servidora,  que  ha  muito  tempo  encontra-se  defasado.
Como  ningu6m  mais  se  manifestou  a  discutir  os  Requerimentos,  foram  todos
aprovados pelos Vereadores presentes. Em seguida o Sr. Presidente convidou o
Sr. Prefeito Municipal Wada Francyel para fazer o uso da Tribuna. Fazendo o uso
da Tribuna cumprimentou a todos, e destacou a grande importancia da harmonia
entre  os  Poderes  Executivo  e  Legislativo  para  o  melhor  desenvolvimento  do
municipio.  Apresentou  esclarecimentos  sobre  alguns  assuntos  discutidos  na
sessao  anterior,  informando  sobre  recursos  destinados  a  aquisieao  de  veiculo



para  o  Conselho  Tutelar,  investimentos  em  pontes  e  estradas,  construeao  de
arquibancada no Parque de Exposie6es e andamento do projeto para construgao
de uma escola com recursos federais e emendas parlamentares. Tambem tratou
sobre a situaeao das casas populares inacabadas, afirmando que a gestao busca
solug6es   juridicas   para   o   caso.    Destacou   ainda   ag6es    realizadas   pela
administraeao  municipal  em  atendimento  aos  requerimentos  dos  Vereadores,
como   melhorias   na   ilumina?ao   pdblica,   tapa-buracos,   servi?os   no   hospital,
cirurgias, melhorias em pragas e construeao de espago de lazer. Por fim, solicitou
apoio  da  Camara  para  questoes  relacionadas  a  educagao,  especialmente  na
manuteneao da escola em tempo integral, reforgou a necessidade de uniao entre
os poderes para buscar solue6es e recursos para o municipio, encerrou sua fala
agradecendo    a    oportunidade    e    colocando-se    a    disposigao    para    mais
esclarecimentos.   Logo  ap6s  fazendo  a  uso  da  palavra  o  Ver.  Alan   Ribeiro
cumprimentou  e  agradeceu  a  presenea  de todos.  Parabenizou  o  Prefeito  pela
presenea  na tribuna  para  prestar esclarecimentos,  e  ressaltou  que  o  papel  do
vereador 6 fiscalizar o Poder Executivo, assim como a populagao tamb6m tern o
direito  de  cobrar e  fiscalizar.  Durante  sua  fala,  solicitou  esclarecimentos  sobre
recursos  de  emendas  parlamentares  destinados  ao  municipio,  especialmente
relacionados   a   reforma   de   escola,   pedindo   informae6es   sobre   a   empresa
responsavel pela obra e a situagao dos recursos. Tamb6m relatou reclamae6es
de  professores  quanto  as  condig6es  da  escola  e  pediu  agilidade  no  inicio  da
reforma. 0 Vereador ainda abordou a situaeao das diarias de servidores da sadde
que realizam viagens para transporte de pacientes, solicitando que seja avaliada
a possibilidade de pagamento antecipado. Por fim, mencionou urn video divulgado
por  servidor  ptlblico   nas   redes   sociais  e   solicitou   esclarecimentos   sobre   a
situaeao, destacando que ira averiguar o caso e continuara exercendo o seu papel
de  fiscalizaeao  em  defesa  da  populacao.  Em  seguida  o  Sr.  Prefeito  Municipal
respondeu aos questionamentos, foi esclarecido que as emendas parlamentares
destinadas ao municipio passam por etapas como priorizada, empenhada e paga,
conforme o andamento junto aos ministerios responsaveis. Tamb6m foi informado
que emendas da Senadora  Dorinha foram destinadas para areas como sadde,
equipamentos e obras no municipio, enquanto outras ainda aguardam tramitagao
e autorizagao dos ministerios, o que pode gerar demora devido a burocracia.  Foi
destacado  ainda  que  ha  diferenea  entre   recursos  de  custeio,  destinados  a
manuteneao de servieos, e de  investimento, voltados para obras e aquisicao de
equipamentos.  Durante  a  fala,  tamb6m  foram  citados  recursos  destinados  por
outros  parlamentares  para  ae6es  no  municipio,  sendo que  alguns  pagamentos
sao realizados diretamente pelos 6rgaos responsaveis. Em relagao as diarias dos
motoristas  da  sadde,   foi   informado  que  o  municipio   recebeu  orientagao  do
Tribunal de Contas e que a situagao sera verificada a possibilidade de melhoria
salarial,  solicitando prazo  para  analise junto  a  Secretaria de  Satide.  Por fim,  foi
esclarecido   que   o  transporte   escolar  e   realizado   por  empresa   terceirizada
contratada   por  pregao   eletr6nico,   sendo   os   motoristas   pagos   pela   pr6pria
empresa, e que os pagamentos das obras sao feitos conforme a execueao dos
servigos.   Logo   ap6s   fazendo   o   uso   da   palavra   o   Ver.   Renato   Pereira,
cumprimentou e agradeceu a presenea de todos. Em sua fala, esclareceu que seu
voto  contfario  ao  pedido  de  suplementagao  orgamentaria  de  30%  (trinta  por
cento),  nao  significava  ser  contra  ag6es  como  festas,  cirurgias,  realizagao  de



eventos ou outras ag6es, mas sim por entender que o municfpio deveria priorizar
areas  essenciais  como  sadde,  educaeao  e  outras  demandas  da  popu]agao.
Destacou   que   seu   papel   6   fiscalizar   e   buscar   informae6es   para   prestar
esclarecimentos a populagao, e citou questionamentos relacionados ao transporte
escolar, a situagao da Escola Jose Lopes Chaves, as casas populares, iluminagao
pdblica, a contratos de empresas que prestam servieos ao municipio e a utilizaeao
de vefculos pdblicos.  Ressaltou ainda que sempre procurou atuar com respeito e
dialogo, buscando informag6es diretamente com as secretarias e evitando expor
situae6es em  redes sociais, defendendo a transpafencia e  responsabilidade na
gestao pdblica. Tamb6m afirmou que continua fa exercendo o seu mandato com
independencia, cobrando ae6es e priorizando os interesses da populagao, no qual
destacou que o papel do Vereador 6 legislar e fiscalizar o Municipio.  Em seguida
fazendo o uso da palavra o Sr. Gestor Municipal parabenizou o Vereador Renato
Pereira  pelas  cobrangas,   destacou  que  faz  parfe  do  papel  do  parlamentar
fiscalizar e questionar as ag6es da gestao.  Em sua fala,  o Sr.  Prefeito ressaltou
que  no  ano  de  2025  foram  realizadas  diversas  ae6es  no  municipio,  como  a
realizaeao  de  cirurgias,  a  reforma  do  hospital  e  a  construeao  do  parque  de
vaquejada,   mencionando   que   tais   ag6es   ocorreram   dentro   do   orgamento
executado    pela    administra9ao.    Tambem    esclareceu    que    nao    realizou
manifestae6es  ou  videos  atacando  o  vereador,  defendendo  a  importancia  do
dialogo e da harmonia entre os poderes para atender melhor a populaeao. Sobre
as  casas  populares,   informou  que  a  situagao  ainda  depende  de  definie6es
relacionadas ao banco responsavel pelo programa, comprometendo-se a buscar
mais    informag6es    para    posterior   esclarecimento.    Em    relagao    a    escola
mencionada,  explicou que  inicialmente foi  avaliada a  possibilidade de  realizar a
obra  com  recursos  e  administragao  pr6pria,  pofem,  devido  ao  alto  custo  da
reforma,  o municipio esta  buscando apoio do Governo Federal para viabilizar a
execueao.    Por   fim,   destacou   que   continuara   a   disposi?ao   para    prestar
informae6es e atender as solicitag6es dos vereadores,  e reforgou a  importancia
de trabalharem juntos em beneficio da comunidade.  Como nao houve nenhuma
manifestaeao nem  Materia a ser tratada o Sr.  Presidente,  declarou encerrada a
presente Sessao,  agradecendo a presenga de todos,  determinando a  lavratura
desta ata que depois de lida e aprovada sera assinada pelo Senhor presidente e
por todos os Vereadores presentes.
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